

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Égész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felölős szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztéségi közlemények a szerkesztőségbe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitors egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlter petít sora 50 fill.

Pályaválasztás.

Vége a tanévnek. A tanulók elhagyták az iskolát. Egyrésze még ugyan visszatér, hogy megkezdett tanulmányait folytassa, a másik része pályát választ.

A pályaválasztás a tanulónak legkomolyabb, legfontosabb dolga. Élettérdése. Ha jól választott, biztosította jövőjét, ha választása helytelen, egész életét tönkre tette. S mégis a szemrehányás nem annyira őt, a tapasztalatlan ifjút sújtja, kit képzelete csalfa ábrándok elkábitottak. Hanem a szülő. A legtöbbje csak fél uton veszi észre, hogy pályáját nem jól választotta meg. Nem számolt tehetségeivel, hajlamaival, a szülő nem vetett számot anyagi viszonyaira. Küdülnek fele uton a megkezdett munkából, felemberek maradnak; de már akkor majdnem minden késő. Az elfecsérelt pénz és idő, többé vissza nem jő. S mégis mindezeket tudva, mit látunk az életben?

Az iskolát elarászó ifjúság, még a polgári iskolák is, amelyeknek az lenne igazi jóváta, hogy az ipari pályára előkészítsen, arra törekszik, hogy az iskola porát lerazza magáról s mielőbb ur tehessen. Tisztviselő.

Valóságos betegség, sőt már országos csapás a tanulónak a tisztviselői pályára való tanulása. S ennek a betegségnek fertőző csirája az a nézet, hogy pl. négy polgári elvégzése teljesen fölösleges avagy üres fényezés annak, ki ipari avagy föld-

műves pályára megy. Végzetserűen téves felfogás. Az életviszonyok ma ugy átalakultak, hogy az ipari pályák is nagyobb tudást igényelnek. Akik csak a hajdani képzettséggel mennek arra a pályára, csak nagy életküzdelemmel vagy sehogyanssem boldogulnak a nagy versenyben. Hányan vannak a szülők közt, kiknek virágzó iparuk, üzletük, a megélhetést biztosító gazdaságuk van s gyermekeiket, bár kevésbbé tehetségesek is, mindenáron urrá akarják nevelni. Ez a mi speciális „magyar betegségünk“. Még mindig nem ment át köztudaliba, ami pl. az amerikaiakat, avagy a poroszémeteket naggyá gazdaggá tette, az ipar megbecsülése. Nálunk még mindig az a téves hit, hogy csak a tisztviselő az: ur. Pedig az lenne a legésszerűbb, ha a gyermek azért tanulna, hogy idővel apja műhelyét vagy az öröklött birtokát átveve virágzóbbá tegye.

Hazánk közzgazdasági viszonyai sajnos bár lassan, de biztosan haladnak azon az uton, melyen az ipar és kereskedelem derengő hajnalra közeledik. Nézzenek a szülők körül az életben. Látni fogják, hány iskolázott ember küzd az étellel. A legkisebb dijnoki állásra főiskolákat végző egyének százával pályáznak, amely állás alig ad többet a napi szárazkenyérnél. S ha még hozzávesszük, hogy a tisztviselői helyzete a folytonosan nehezödő szociális életviszonyok közepette mindig mostohább lesz.

Az iparé, a kereskedelem a jövő. Ne legyenek kishitűek a szülők. Ne a mostani

kis iparosokat vegyék zsinórmértékül, kiknek legnagyobb része a kellő műveltség hiányát érzí a világ versenyben. Vegyék azokat példának, kik kellő műveltséggel léptek az ipari és kereskedelmi pályára s azon szert tettek anyagi függetlenségre, társadalmi tekintélyre. Mivé tettek hazájukat a fenn nevezett népek művelt iparosai, kereskedői és mezőgazdái? Nálunk is elérhető az, ha kellő képzettséggel hivatásszerűleg lépnek azokra a pályákra. A munka nem ségény, az nemesít. A tanulók ne azt nézzék a pályaválasztásnál, hogy hol kell kevesebbet dolgozni. — Meggyőződhetnek az életben szavaim igazságáról; a társadalom bármely terén működnek, ha azt a helyet, melyet az élet számunkra kijelöl, becsülettel betöltik polgártársaik becsülését kiérdemlik. Szüksége van e hazának a derek, értelmes, munkás iparos, kereskedő és gazda osztályra. — Ezek vezéreljék a szülőket a tanulók pályaválasztásánál, ők boldogulni fognak. Magyar hazánk naggyá, hatalmassá, virágzóvá lesz.

Még szükségesnek tartjuk néhányat az ipari pályák közül felemlíteni, amelyekre a középiskola két osztálya, tehát a polgári is képesít. Agyag ipari, kertészeti, kosárfonó, kőfaragó, csipkevarró, építő ipari, iparrajzi, ácsmesteri, fa- és fémpipari, gyermekjáték készítő, mechanikai, órasipar, szövőipari szakiskolákra. A négy osztály elvégzése után: közép ipariskola, mely a következő osztályokra oszlík: 1. díszítő festészeti, 2.

TÁRCZA.

A Vatikánban.

Írta: JÁNOSSY GÁBOR

Rafael világhírű festményei, freskóitól, a művészet örökbeviselő alkotásaitól tündöklők a Vatikán négy terme. A festészet fejedelmének ezen, talán talán leghatalmasabb, legremekőbb alkotásai előtt a művészi benyomásokkal eltelt lélek újabb gyönyörűségeket talál, holott azt híné az ember, hogy az eddig látott műkínészet után már értekezőbb, ragyogóbb alkotás nincs is a világban.

A hitütdományt ábrázoló freskót a pátriárkák, szentek, tudósok, evangélisták és az apostolok alakjait egyszerűség, természetesség, világosság s az egész hatalmas kompozíciót formái tökéletesség jellemzi.

Ezek az alakok élnek ott azon a falon, mintha tagaik megmozdulnának, mintha kilépének onnan évszázados némaságból, hallgató helyeikből, ezeken a főséges arczokon a vallásnak szent ábráta ragyog, a szemekből a nygra hivatottságnak, az ember magasabb rendeltetésének értelmű sugárzik vola, — ah, e nagy szellemek mintha belátoáltak volna a vallás gyönyörű misztériumaiba, az örök élet, a lélek háthatatlanságának rejtelmeibe, hit és tudás, a teremtésnek, az Isten képre alkotott ember erkölcsi hivatásának átértése szól ez arczokból hozzánk.

Az Athéni Iskola (Bölcsészeti) freskója az említettem festményekkel szemben levő falon látható.

Aristoteles, Plató, Archimedes, Pythagoras, Diomedes stb. jellemzetes arczain mily tudás, az ismeretek mérhetetlenek tetsző világában való otthonosság, a tapasztalatok beláthatatlan fömégét összefoglalni, elrendezni tudó tehetség, nagy eszméknek, gondolatoknak nyomata van ragyogó technikával föllítelve.

A Jogütdomány freskójával szemben, — melynek alakjai közül Justinianus és IX. Gergely különösen kiemelkednek, — látható a Kéltészet óriási festménye, melyen a Muzsák alakjai utóterheletlen finomsággal, kifejezhetetlen bájjal vannak fűtűntetve.

És a kik övezredek óta gyönyörködtek a lentumainknak kínésivel az emberiséget, a legszebb isteni adomány, a költői génusz boldog, irigvelt kínésivel megáldott poeták mily jellemző arckifejezéssel örökölték meg ezen a tündöklő falon!

Ime Petrarka, az édes szerelmi dalok lángszívű kobozsa, emelázva néz maga elé, talán éppen Laurára gondol, talán megíhelti nemes szónvedélytől loboگو szívet és egy új d d forrást fakasztja abban a szerelme . . .

Dantének komoly, szűte Borinónak arcvonásai eszűnkbe juttatják az Isteni Szingjátékának fenséges jelenetét s idehozok, a bannuló lelki szeméi elé varázsolják a tökéletes földi ideálnak, Boatriénéknak gloriózus alakját.

Ott mosolyog szelíd tekintete a nagy Virgiliusnak és a kit először kellett volna említenem, a kínék magasztos alakja először tűnt a szemembe, ott látom fennkölt tekintetét, valami földöntúli ihletől, a teremtés szent lázától sugároz arczait örök Homerosznak. Szinte haliom, a mint fölzündül a költők e diéskoszorús ósének kobozzán a dal . . . hősöknek, isteneknek esodás történeteit búbjagos regékbe szővő . . . hallom a dalt, Homerosz énekét, azt, a miben a magyar dalnok gyönyörű szavai szert:

„Egy esüdes örömeink örök mosolya,
Athonan a hajnalt bíbor
S a doli sugar aranya
Oly nagyán ömlék alá
A tengeri szöke habokra
És hennök a zöld szigetekre,
Hol isenek úz az emberi nemmel
Játékaidat, óh gyönyörű szerelem!“

Igazad van mi örökéleti költőnk, kit — ha akkor élsz — ide helyeztet volna e ragyogó génuszok sorába az a halhatatlan eset . . . igazad nagyon abban, hogy évszázadok, ezredek letiporunk mindenit, mindent könnyörtelenül, de szentek előttük a költők, érintetlenek maradtok, el nem mulo, meg nem fogyatkóztok fényvel ragyogtak a mindenek megöröl örök idő előtt ti dalnokok s vetek együtt főséges vonásaitoknak megörökítője a nagy, diéső, halhatatlan Raffaello . . .

Az Eredendő Büben Éva alakja van esodálkozásra készítő bájjal megfestve. Az ifjúságnak, a szerelmeinek, ennek a búbjagos, ennek a tökéletes

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

diszító szobrászati, 3. kispasztikai szobrászati, 4. ötvösségi és zománczási, 5. fametsző, 6. rézmetsző és rézkarcoló, 7. lakásberendezési és iparművészeti rajzoló és tervezők szakosztályára. Ezeknél tanév 5. végzett növendéki lehetnek rajz és iparművészeti szaktanárok. Mechanikai szakiskola, üvegtechnikai intézet, pomológia (gyümölcs és kertészet bányaiskola.

Vasuti teher tarifák.

Megemlékeztünk már egyhányzszor lapunkban arról, hogy a körmend—muraszombati h. é. vasút részvénytársaság a teher tarifát elő módon állapította meg, hogy egyes árucikkek fuvarozása Alsó-Lendva felől tengelyen kevesebb pénzbe kerül, mint vasuton Muraszombatig. Ez a visszás állapot természetesen megdöbbentette kereskedőinket, kiket a dolog első sorban érint. Mozgalmat indítottak és ennek az volt a következménye, hogy Pósfay Pongrácz főszolgabíró, aki a vasút részvénytársaság igazgatóság tagja is, egy terjedelmes és kellőleg megokolt memorándumot terjesztett az igazgatóság elé, a melyben kifejtette, hogy nemcsak a helybeli kereskedelemnek, de a vasútársaságnak is eminens érdeke, hogy olyan teher tarifák legyenek, a melyek mellett a járás bevitelére és kivitelére ezen a vonalon lesz lebonjolható.

A részvénytársaság igazgatósága teljesen elfogadta a főszolgabíró érvelését s erről őt, általa pedig az érdekelt közönséget az alábbi két levélben értesítette.

Nagyságos Pósfay Pongrácz főszolgabíró,
ig. tag urnak

Muraszombat

Nagyságodnak a vasutunkon alkalmazandó díjazmítások ügyében m. hó 20-án hozzánt intézett becses sorait köszönettel vettük s tisztelettel tudjuk, hogy a muraszombati áru-forgalomban szükséges különleges díjszábsísi intézkedések nagy része már teljesen elő van készítve és a sal—muraszombati vonalrész megnyitása után haladéktalanul érvényesíteni fog, míg a szükséges egyéb intézkedések beható tanulmány alatt állanak és amennyiben leküzdhetlen nehézségbe nem ütköznek, szintén mielőbb meg fognak tetetni.

Kiváló tisztelettel

Körmend—zsalalöv—öriszentpéter—muraszombati (Magyar délnyugoti) helyi érdekű vasút részvénytársaság.

Nagyságos Pósfay Pongrácz főszolgabíró,
ig. tag urnak

Muraszombat

M. hó 11-én kelt 144/1907 számú levelünk kapcsán tisztelettel értesítjük Nagyságodat, hogy a „Vasuti és közlekedési közlöny“ című hivatalos lap ez évi 64. számában 337 folyószám alatt közzétett és ugyanazon 373. számában helyesbített hirdetésmény úján közvetlen s részben jelentékeny mérséklést díjtételeket engedélyeztünk a Grözba szállítandó 1. külön díjszábsíba tartozó áruk (gabona, hűvelyesek, örelemények stb.) továbbá élő állatok és friss hús után. Ezenkívül az említett lap ez évi 54. számában 297 folyószám alatt közzétett hirdetésmény nyel jelentékeny mérséklést a Muraszombat és Battyánd egyházközi forgalmában alkalmazandó díjtételeket is.

Tisztelettel kérjük Nagyságodat, hogy a sal—muraszombati vonalrész megnyitása napjától érvényes ezen díjmérséklés-ekről az érdekelt kereskedőket és szállítókat értesíteni méltóztatásuk azzal; hogy a közelebbi részleteket és módokat az állomásokon lehet megtudakolni.

Kiváló tisztelettel

Körmend—zsalalöv—öriszentpéter—muraszombati (Magyar délnyugoti) helyi érdekű vasút részvénytársaság.

Vicináliádák.

Hálás szívvel köszöntünk várva várt vicinálisunk! Örömmel üdvözlünk, mint járásunk regenerátorát, jövőendő átalakítóját, de a mi örömtől azért leszen különösen nagy és őnzelen, mint benned látjuk a buzgó ősfórrást, melyből a vicinális tréfák, nyári ugorokaszozonunk kedves nemtői fakadnak. Buzogj, buzogj te kiapadhatlan forrás s önts derűt, jó kedvet s mindenek fölött hálás thémát ebbe a csuf újságnélküli időben.

Ostrom a vicinális ellen.

A megnyitás estején történt az alábbi kis kaland. Mikor a bankettnek már vége volt, a díszes vendégsereg kivonult az állomásra és elhelyezkedett mindenki saját-kocsijában. Egyszer csak, mint derős égből leesapó villám, mint égrengelő havasokból elgördülő lavina, bájos amazonsereg éles csatakiáltásokkal oltpei a peront. S mintegy jelszóra sorba álltak. Ott láttuk a helyi bakiskos minden valamire és szemrevaló tagját, elült arcukon a bájos mosoly s komolyan néztek az előttük fel és alá járkáló parancsnokukat, aki nem volt más, mint egyik helybeli sneidig uriaszony, aki két kedves lányával vonult ki a csatatérre. Egyszerre harsány hangon elkíáltja magát a parancsnok: Vigyázz!! Indul!!

szépségű arcznak a vonásain az anyaság átérzésének a fősége honol.

A vatikán folyosóin is Rafael fényes freskóban gyönyörködünk, de sietünk utolsó alkotását, Jézus színevilázását (Transfiguratio) megcsodálni. Igen sokan ezt a képet tartják a Mester legtekintetesebb művének s a közfelfogásnak talán a kép felső, Rafael festette részét illetőleg igeza van, de az alsó rész, melyet a Mester tanítványai fejeztek be, már nem tesz olyan grandiózus benyomást a nézőre, mint az említett többi festmény.

A kép felső részén az Úr Jézus Illés próféta és Mózes között a légürben fölfelé száll, míg alattuk három tanítvány az égi fénytől megtárogdoltan a porba omlik.

Alul a tanítványok segítségét kéri egy apa fia számára, a kit a gonosz szellem megszállott. A tanítványok tanácsátalanul, tehetetlenül állanak s az Istenné átváltozó Krisztus felé mutatnak, a kitől minden jó adomány és tökéletes ajándék alá száll, a ki az üdvösségnék kuforrása.

A hatalmas freskón az Üdvözítő felséges, isteni alakja, a két nagy prófétaékat átszellemült tekintete, orezái, a föld porába omló apostolok álomszerű meglepetése ragyogó művészettel van ábrázolva.

Újra meg újra végigjárom e folyosókat, termetek, ahig tudom megválni ezektől a csodás alkotásoktól, chséget, szomjúságot, fáradságot, mindent, mindent elefejt az ember itt, a művészet e gízászi művei előtt, melyek a lángész erejét, ragyogó dicsőségét és az emberi akaratkak, tudásnak szinté

már korlátokat nem ismerő hatalmát diadalmas ékesszólással hirdetik időtlen időkig!

A vatikáni muzeumok kincseinek alapos megismerésére és tanulmányozására nem betek és hónapok, de esztendőök kelljenének. — Az egész klasszikus kor föltámadt itt előttünk, a mint e beláthatatlan hosszú folyosókon, termeken végig ballagunk. Nem annyira az ókori szobrászat utóéletlen remekei: a Belvedere világhírű Apollója és Laokoonja, Herkules főséges törzsa, a Nilus folyamistenének kollósszisi fekvő szobra, azok a csodás tökéletességgé szoboresportozatok, az örök Szépek, az örök harmóniának és tündöklő mintaképei ragadják meg e káprázatos kincsek között figyelmünket, mint inkább az antik világ büszke hatalmas inak, a hódító Caesarok, hadvezérek költők, tudósok, művészek megszámlálhatatlan szobrai.

Hiszen ezek a szobrok kilépnek előttünk ezredéves némaságukból, ez arczok, e szemek beszélnek hozzánk, följárják előttünk meglepett, megilletődött nézők előtt a fényes, a ragyogó pogányvilágunk emlékeit, meglevenként előttünk azoknak életét, a kikről ifjúkorunkban oly sok dicső, csodás és borzalmas történetet hallottunk az iskolában, olvastunk könyveinkben.

Itt, e termekben tétel föl előttünk a maga megdöbbentő természetességében valóságában, néma főségében az antik Rómának élete, csodás története!

S az elszánt csapat az egrí nőkre emlékeztető elszántással éles csatakiáltások közepette megostromolja a vasutat, felrántja az ajtókat és elhelyezkedik a fülkékben. A bent ülők megijedtek az első pillanatban, de midőn az égő szemekbe pillantottak, mihamar derűs képet vágtak s egy kellemesen eltöltendő utazás reményében marasztalták a hőlyeket, hogy menjenek velük. Javában folytak a hadakozó felek közt a béke-tárgyalások, amikor egyszer csak éles fütty hasítja át a levegőt s a vonat indulni készül.

Nosza volt reuülés, ijedelem. A bájos amazónok mind az ajtókhöz rohantak s mint sülyedni készülő légbajások, elébb kalapjukat, kabátjukat stb. hajigálták ki az ajtókon, aztán éles sikoly és jajgatások közepette merész ugrással leugrottak a robogó vonatról. A kis kalandból komolyabb következmények nem származtak. A pletyka ugyan régei valamit, amit az induló vonat okozta jédség, mint az ijedelem ad oculus bizonyítékát emlékül hagyott egyik-másik hőly után a megindult kúpekében. De hát ez csak pletyka. Egy indiskrét férj elszólalásából keletkezett pletyka...

Idyll az algutban.

Mikor még csak először volt szó, hogy a muraszombati vicinális algutban is át fog menni, rögtön bátor elhatározás keletkezett bennem, hogy én a vicinálisra egy bérelti jegyet váltok, hogy kedvező alkalmakkor ide-oda utazgathassam az algutban keresztül, mert amennyi kellemetlen keseriséggel jár egy vicinálison való utazás, ép oly egyszerű és főséges az a pár perc, amit az algutban eltöltünk. Vannak joizlésü emberek, akik azt mondják, hogy nyáron nem izléses csokolózni, csak telen. E sorok írója inkább rossz izlésűnek hagyja magát csufolni, de becsület-szavára kijelenti, hogy csokolózni mindig jó, pláne az algutban, de néha veszélyes. No de se baj, ninesen rózsza tövis nélkül.

Tegnapelőtt vidám társaság szállt fel a helybeli prűszkölő vicinálisra. Hatan valának a bátrak és elszántak, akik felhasználva egy kellemes szabad délutánt, Öriszentpéterbe rándultak át. A társaságban két hőly volt, két helybeli sneidig asszonyka és 4 ur, akik közül kettő, a 2 asszony férje volt, a másik kettő nem volt férje senkinek, csak afele mindenütt ott legyeskedő don Juanok voltak. Az utazás a lehető legkellemesebb volt. A férj urak politikáltak, szidták Tisza Pistát, — amint ez már a vidéki jó izléshez tartozik — a lovagok pedig keményen csapták a szelet a szép asszonyoknak s hevesen égett bennük a vágy, hogy bárcsak már az algutba jutnának. S mit tesz az Isten? Egy perc, füttyöl a vonat s benn vannak az algutban. Alig halad a vonat egy méter, egyszerre két gyengéd czuppanás hallatszik, majd a czuppanások után két gyengéd csattanás s esakhamar ezután valami olyasféle loacsessás, mint mikor a béka a vízbe ugrik. A jámbor férjeket kissé meglepték a gyors egymásután következő csattanások s várva várták, mik kijutnak a kétes fémhályból. S amint kikerget az algutból tekintetük önkéntelenül a Don Juánokra irányult s bizony épíletes látványban volt részüik. A lovagok ott ültek a szép asszonyok mellett, mindkettőnek arca piros volt, mint a rak s fejükre! csak úgy csurgott a víz. A férj urak gyávák voltak, szörnyen gyávák, nem szóltak semmit, az asszonyok se szóltak semmit, de a lovagok se.

Csak harmadik, mikor a két férj összetalálkozott, szóladt meg az egyik:

— Te én tudom mi volt ám az a nagy csattanás az algutban. Az asszonyok valószínűleg nyakban vágták az urakat, talán valami rossz viccel traktáltak őket a sötétben s ezért öntették le őket.

A másik ferjet nem elégítette ki e magyarázat:

— Mondj csak, láttál te már viccelt, amelyik czuppan is, mert én a csattanás előtt czuppanást is hallottam. Én azt hiszem, hogy a czuppanás nem viccel volt, hanem — csök.

— Noha csök volt, akkor meg különben se tudjuk, kit csökoltak meg, a te feleségedet-e vagy az enyémet?

— Az enyémet semmi esetre sem.

— Hát az enyémet?

— Hej barátom most már késő, nyugodjunk bele. Se az enyémet, se a tiedet, hanem — mindkét asszonyt megcsökolták.

HIREK.

— **Hivatalvizsgálat.** Gyertyánfalvi Egyed József csendőrszázados szerdán városunkban időzött s a helybeli csendőrszámra vizsgálta meg s megelégedésének adott kifejezést a tapasztaltak felett.

— **Dr. Skríczek Mihály** körorvos I havi szabadságát tegnap, szombaton kezdte meg. Távollétében dr. Geiger Vilmos főorvos helyettesíti.

— **Nyugalomban.** Hunyadi Sándor járásörnmester, csendőrségünk szakképzett érdemes vezetője e hó közepén megváltik állásától és nyugdíjba megy. Nyugdíjazásának oka megrongált egészségi állapota.

— **Vasutunk forgalma.** Igen sokan — különösen azok, akik ellene voltak a körmen—muraszombati vasutnak — azt jósolták, hogy ennek a vonalnak semmi forgalma nem lesz. A tények e profecziára alaposan ráczafólká, amennyiben a vasutnak szinte hihetetlenül erős a forgalma és különösen a személyszállítás oly nagy, hogy alig tudnak neki helyet adni.

— **Határrendőrségi kirendeltség Muraszombaton.** Nagy meglepetés érte a múlt hó 30-án Muraszombatot. Dombi Ferencz m. kir. határszéli rendőr megjelent a községi jegyzőnél s előadta neki, hogy a helygömböztől sűrűnyíleg azt a parancsot kapta, hogy azonnal jöjjön Muraszombatba, hogy veszen családjának lakást, mert állomáshelye itt leszen. Nagy riadalmat keltett Dombi Ferencz bemutatkozása, mert a határrendőrség dolgáról senki sem tudott semmit. Se főbíró, se község, sőt az alispán sem, kihez telefonice fordultak felvilágosításért. A hír futóútként terjedt és általános örömet keltett, annál is inkább, mert abban a formában szállt meg, hogy egy főtisztviselő egy főbiztos vezetése alatt 6 emberből álló kirendeltség fog ide jönni. Dombi Ferencz, akivel felesége, nagy számú családja és butorai is vele jöttek nyomban lakás kereséshez fogott, úgy a maga, mint a hivatal számára, de — amint az előre látható volt — nem talált. Nem állítjuk feltehetően, de valószínűleg tartjuk, hogy e lakáshiány volt az oka annak, hogy a határrendőrségi ügy amint most már kétségtelenül meg állapítható, 2 emberre olvadt le. A „Vasvármegye“ ugyanis jul. 5-iki számában azt írja, hogy a soproni határszéli rendőr kapitányság vezetője, Illosvay Gusztáv kapitány az utjonan levizsgázott határszéli rendőrök közül kettőt Muraszombatba rendelt szolgálatra. E két rendőr már itt is van. Itt jegyezzük meg, hogy Dombi Ferencz kirendelését, mert nem kapott alkalmas lakást, visszavonták és Alsólendvára vezényelték.

— **A vármegyei tüzoltó-szövetség közgyűlése.** A vármegyei tüzoltó-szövetség június 29-én tartotta meg évi rendes közgyűlését Pínkafőn. A szövetség választmányja a korábbi megállapodás-hoz képest a jövő évi közgyűlés helyéül Muraszombatot hozta javaslatba, az elnök azonban betérjesztette Felsőőr nagyközség azon kérelmét is, hogy a jövő évi közgyűlés az ottani tüzoltó-egyesület 25 éves fennállásának megünneplése céljából náluk tartassék meg. A közgyűlés szavazattöbbséggel Felsőőr mellett döntött s így remélhetőleg egyszer csak ránk is kerül a sor. A közgyűlés Csaplovits Ferencz battányi körjegyzőt örökös tiszteletbeli tisztségviselővé felnevezte. Kereszthury Kálmán mártónhelyi körjegyzőt, Meixner Mátyást, Kondor Ferencet és Sohár Istvánt pedig tisztségviselővé felnevezte.

— **Szerencsés operáció.** Bagári József mártónhelyi plebánus súlyos szembajt kapott, úgy annyira, hogy jobb szemét operatív el kellett távolítani, mert attól lehetett tartani, hogy bal szemére is

átterjed a baj. E hó 2-án történt a muraszombati kórházban az operatio és pedig igen szerencsésen. A milyen részvétellel vagyunk a derék plebánus iránt, ép annyira örvendünk a műtét sikerének, és reméljük, hogy a népszerű plebánus híveinek nagy örömeire mielőbb teljesen felépül és még igen sokáig lesz vezető atya és támogatója népének.

— **Olajos Jóska megérett.** A muraszombati arany ifjuság legfiatalabb tagja Olajos Jóska, Olajos Sándor helybeli tekintélyes ügyvéd fia, ki a múlt héten kitünő sikerrel tette le az érettségét.

— **Steierék szövetkezése vasutunk ellen.** Osztrák szomszédaink felháborító pimaszságáról vettünk hírt. A regedói és halbereini mérszárók és marhakereskedők — akik míg a betevő falatjukat is magyar pénzbel teremtik elő — állítólag cartella léptek és azt határozták el egymás között teljes egyértelműséggel, hogy csak olyan magyarországi marhát vesznek meg, amelynek elődjára arra kötelezi magát, hogy az eladott marhát osztrák vasuti állomásra, Regedébe vagy Halberinba viszi tovább szállítás céljából. A jó szomszédok ez a határozata amilyen ostoba, ép oly impertinens. Tehát nem elég, hogy szivják a zsirumkat, előskönek a mi testünkön, de még azt sem nézhetik jó szemmel, hogy mi vasutat mertünk magunknak csinálni. Reméljük azonban, hogy a jó magyar nép tudni fogja, mit kell ezzel az aljas eljárással szemben tennie. Jegyezzék meg maguknak gazdáink jól, hogy nem mi vagyunk részorvulva az osztrák kereskedőkre, ha nekik kell a mi marhánk! S mi nagyon botorul cselekszünk, ha helyükbe visszük, amikor ők kénytelenek érte jönni annál is inkább, mert nem tévesztendő szem elől, hogy annak a marhának Regedébe való hajtása sok pénzbe és időbe kerül, hogy az a hosszú ut folytán súlyában jelentősen veszít és végül, hogy Muraszombathól Körmenen át nevezetesen olesőbb a szállítás költsége. De minden előnytől eltekintve, még ha valamelyes veszteséggel is járna is a magyar vasutra való szállítás, akkor is meg kell tennünk azt. Ime egy alkalom megmutatni, hogy nemcsak a szánnal és nemcsak követválasztáskor vagyunk igazi magyar emberek. Meg kell mutatni a huzmat németnek, hogy itt nem ur s ha nekünk akar dirigálni, akkor ezoki neki!

— **Az aratás.** Országszerte megkezdődött az aratás, hála Isten nagyböl bajok nélkül. Járásunkban semmiféle strájk mozgalom nincsen, népiünk pedig százával megy messze vidékre aratási munkákra.

— **A haragos menyecske.** Aki haragszik, annak nincs igaza, a szegény adósnak sincs igaza, hát még ha haragszik. Berger Vilmos helybeli kereskedő valami peres ügyből kifolyólag végrehajtást vezetett Mikola Adám völgyesi lakos ellen. Szabadly József bíró, végrehajtó meg is jelent Völgyesen s buzzög teljesítette hivatalos kötelességei s midőn az udvaron már minden lefoglalástól felirt, a lakás felé közeledett, ahol Mikola Adám felesége állott. S alighogy a végrehajtó az ajtóhoz lépett, Mikoláné egy felszét ragadtott s fenyegetőleg felémelte, úgy hogy a végrehajtó kénytelen volt az eljárást abban hagyni s másnap esendőkkel folytatni. A harcias amazont feljelentették a bíróságnál s egy pár leüendő kemény nap árán megfoszta tanulni a régi igazságot, hogy röndek muszaj lönni.

— **Megjötték a diákok.** Benépesül újra a város. Messze idegerből megjöttek a diákok, akik egy évig távol szüleitől, jó barátaitól idegenben végeztek tanulmányaikat. Az elhagyott szülői házakban vidámság költözik s szülő és gyermek együtt örvendeznek a jó bizonyítványoknak, ahol pedig rossz a bizonyítvány, ott megviszgatja a pótviszga sikerreménye. Reméljük, serdülő ifjaink kitesznek a hazáért, s rendeznek bakfaisainak örömeire egy hét országra szóló majálisot.

— **Akrobata mutatvány.** Szokatlan látványosságban volt része a boldog halandónak, akit végezése a múlt vasárnap Benkő József kismánási korezmáros háza felé vitt. Benn a korezmában itt a jó tótsági bort Czvetkő Miklós és Loncsár

István. S vig poharazás közben valami nézeteltérés támadt köztük, minek Loncsár István olyanformán próbált véget vetni, hogy Czvetkő Miklós karjai közé kapta, felemelte s kivitte az udvarra s sikerrel vágta az ajtófélfához, hogy szegény Czvetkő Miklós emelkedett hangulatában súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Páros élet a legszebb a világon.** Aligha ezt a nótát dudorázta a múlt hónap 30-án Kúma János zsidahagyai gazdaember, amikor valamilyen családi differenciát egy jól megformált vaskapocsos próbált elenyegtetni s alaposan eldöngötte vele életének egyetlen társát. De az amazon se volt rest s in flagranti ferjére rontott s egy focballon-zóra való ügyességgel olyan goalt rugott be neki, hogy szegény a sablonos könnyű testi sérést szenvedte. A negédes házaspár feljelentették.

— **Elmentek a ménék.** A kisszombati állami fedezettési állomás menjei elvonultak.

A divat.

— A Divat Újság-ból. —

Az ország északi fűrdőiben csak augusztusban kezdődik a fűszeszen, ellenben a balaton fűrdőkben már júliusban a tetőkön áll és alkalmat ad a gondolat előcsúszott tolettéknek arra, a mi tulajdonképpen felcéljuk, hogy viselőjüket díszítsék és megesodaltassák.

Az elegáns tömönti és hogy fűrdőkben sokféle formát használnak, célszerűt épügy mint elegáns és díszes. Ebben az évadban határozottan fehér a főszín, melyet legjobban lehet tisztítani és a mellett mindig legszebb is. Nagyon divatos a báztselyem viselése által kedvelté vált vászonszín, anélkül azonban, hogy kiszorítaná a sárgás árnyalatú piros vagy kék színt. Különösen a fehér-piros, fehér-kék stb. csikos szövetelek szeretik, melyeknek csikjai 2 mm. és 4 cm. szélesség között váltakoznak, és melyeket a derékban és négyalapos harang- vagy kilencalapos ülcserészoknyán úgy dolgoznak fel, hogy a csikok hegyesen össze-fussanak. A dísz is összefutó csikos pátokból áll.

Tömönti fűrdőben a vászon, piék, voile santungelyem, tafota és foulard a legalkalmasabb. Ezeket a legegyszerűbben dolgozzák fel, de már a nagyobb kerü ünnepekre vagy esti összejövetelekre a legfinomabb chantilly vagy iris csipkeszövetből, a legszebb filébetékekkel, tül d'esprirel, vagy marquissettel díszítik és ráhalmoznak ezekből annyit, amennyi csak ráfer, a nélkül hogy etől a ruha esellenné válna. Az egyszerű köpenynek kötelező a japán forma, akár santungelyem vagy fehér vászon avagy alpakából készül. A báztselyem annyira kedvelt, hogy napernyőkre is felhasználják. Itt megemlítjük azoknak az apró kis napernyőknek feltámadását, a melynek használatában nagyanyaink oly nagy mesterek voltak. Végül még a gyermekruháról szólnok. Ezeknél is a fehér, piros-lehér, és kék-fehér divatos. Leányoknak és fiúknak egyaránt legelőszérűbb és legszebb a matróz-vagy tengerész kadétrúna. A díszesebb ruhákat gazdagon díszítik esepékkel és betétekkel. Hogy a gyermekek gondtalanul játszassanak és ruhájuk a piszkoltól, víztől védve legyen, nagyon célszerű az ugynevezett védőnadrag a melyet leányok épp úgy viselnek, mint a fiúk.

— **Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedeve postán való széküddesl két korona 20 fillér. Előfizetni legelőszérűbben a kiadóhivatalba intézett postatalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. sz.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Apró hirdetés.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdák könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán délután 1—2 óráig áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Hirdetések a kiadóhivatal címére küldendők.

Japán legyezők
nyers selyem, nagyon szép kivitelben kaphatók Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombatban.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1907. július hó 2.

SZABADFFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó

336/1907. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szombathelyi kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. II. 594. 3. számú végzése következtében dr. Vratáris Ivan ügyvéd által képviselt Temlin Jánosné szül. Külies Judith vasvári lakos javára Külies János vasvári lakos ellen 1000 korona s járuléai erejéig 1906-ik évi október hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1840 koronára becsült következő ingóságok, u. m. sertés malacz,

borona, tehén, tinó, sarju, lóher, tűzifa, szobabeli butor, ló, szalma, szekér, eke és taligából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósig 1906. évi V. 502/4. számú végzése folytán 1000 korona tőkekövetelés, ennek 1906. évi október hó 3-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 91 kor. 52 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig Vasváriesen, Külies János lakásán leendő eszközésére

1907. évi július hó 13-ik napjának

delelőtti 10 órája határidőül kitézték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1907-ik évi június hó 29-ik napján.

SZABADFFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Mesés szép lesz
minden hölgy

a Mintsek fele világírú **Aranka-Créme** bamulatos hatásától. Egy tégyel ára **1** kor., nagyobb rózsza színben **2** kor. Aranka-szappan **70** fillér. Aranka mosdó víz **1** kor. Aranka hölgypor **1** korona, nagy **2** korona.

Kapható egyedül a készítőnél:

Mintsek Géza vegyészeti laboratoriumában
Kecskemét.

Védjegyz. „Horgony“

A Liriment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régiónak bizonyult háziársz., mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szornék bizonyult **kü-zvénynek, csúszal és megbűléseknek,** bedörzsolésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K.-80, K1.40 és K2.- és ügyszólván minden gyógyszerésznél kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerész, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz“

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

366. és 369/1907. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati s több kir. törvényszéknek és járásbírósnak 1906. évi V. 23/2 s több számú végzése következtében dr. Gottscheer Friedrich s több ügyvéd által képviselt dr. Gottscheer Friedrich, Fürst Antal, Schmidt Karoly, Mihr József, Schuth Vilmos és Clotár Bonoire cég javára Vreesies István és neje Vreesies Rozália bíróségi lakosok ellen 166 kor. 10 fill., 75 kor. 50 fill., 327 kor. 49 fill., 21 kor., 144 kor. 28 fill., 239 kor. 76 fill., 170 kor. 10 fill. és 120 kor. 96 fillér s jár. erejéig 1906. évi április 17 s több nap foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 839 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: hordó, szobabeli butor, vaskályha, fali óra, tűzifa, szalma, bika, borju, sertés stbíbból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósig 1907. évi V. 35/14. és 211/2. számú végzése folytán fent felsorolt tőkekövetések és járulékaikból még hátralevő követelések és járulékaik erejéig Bírósékeken Vreesies István és neje Vreesies Rozália lakásán leendő eszközésére

1907. évi július hó 17-ik napjának

d. e. 11 órája határidőül kitézték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombat kapható és megrendelhető a következő tudományos, szépirodalmi munkák és napilapok:

Önüggyvéd, házi titkár

és levelező. Tartalom: utasítások sommás eljárás, fizetési meghagyás, polgári házasság, örökösödési eljárás, belyeg és egyéb illetékekről, szabadalmokról, kamutláb meg határozásáról szóló legújabb törvények alapján. — Minták ipari és kereskedelmi, családi és szerelmi levelekhez, szerződések, bizonyítványok, váltók, folyánodványok, nyugták stb. stb. dolgokhoz. Bolli ára köve **2 K 40 f.**

Pallas Lexicon.

18 kötet,
bolti ára 216
korona helyett
120

korona kedvez-
vezményes ár.
Értekezhetni
az A.-Lendvai
üzletben is

Kis Ujság

és
Friss Ujság
politikai napi-
lap, minden
szám érdekes
regénnyel.

Tolnai Világ Lapja.

Szépirodalmi képes lap. A legelértebb és teljesen minden felélelő heti lap. Minden hónap első rangú író által írt, angol vaszonba kötött érdekes regény, melynek ára **40 fill.** Minden évben legalább kétszer nagyobb értékű kedvezmény. Egyes számra is elfogadjatik megrendelés, mikor is a házhoz lesz kihordva. — Egyes szám ára **24 fillér.**

használt, keményebb fajján, kiforrófele alak, tűzrakáshoz is nagyon alkalmas, eladó Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat, Kiloja 12 fillér. 5 kilonál kevesebb nem lesz eladva.

Csomagoló papír



A világ legjobb szappana

Sunlight Szappan

Gyapjuszövetek és vásznak bársonypuhává és hófehérré válnak Mosson Sunlight-módszer szerint és megtakarít majd munkát, időt és pénzt.

Egyedüli elárúsító **ASCHER B. és FIA** Muraszombat és Bellatinc.